

# **EPT-World: Διάλογος με τους απόδημους**

Βήμα διαλόγου προσφέρει στους απόδημους η δορυφορική EPT. Ο διευθυντής της ERT-World, Νίκος Κούρτης, παρουσίασε την Κυριακή 14 Απριλίου το νέο πρόγραμμα για την ομογένεια σε εκδήλωση που διοργάνωσε η Ομοσπονδία Ελληνικών Κοινοτήτων Γερμανίας και το Συμβούλιο Αποδήμου Ελληνισμού, περιφέρειας Ευρώπης στη Φραγκφούρτη.

Δεν έπεφτε καρφίτσα στην κατάμεστη αίθουσα εκδηλώσεων κεντρικού ξενοδοχείου στη Φραγκφούρτη. Δεκάδες εκπρόσωποι συλλογικοτήτων, ομογενειακών οργανώσεων, της τοπικής αυτοδιοίκησης εκπαιδευτικοί και κυρίως νέοι και νέες, έδωσαν το «παρών» στην ημερίδα που διοργάνωσε η Ομοσπονδία Ελληνικών Κοινοτήτων της Γερμανίας (ΟΕΚ) και το Συμβούλιο Αποδήμου Ελληνισμού Περιφέρειας (ΣΑΕ) Ευρώπης. Τίτλος της εκδήλωσης: «Η Σημασία της Ελληνικής Τηλεόρασης για τον Απόδημο Ελληνισμό».

## **«Δεν ήλθαμε να μονολογήσουμε...»**

Στόχος της, να ενισχύσει τους δεσμούς της δημόσιας δορυφορικής τηλεόρασης με τους Έλληνες του εξωτερικού, που είναι και οι δέκτες του προγράμματος. Ο διευθυντής της EPT-World, Νίκος Κούρτης, παρουσίασε τις νέες εκπομπές και άκουσε τις απόψεις και τις προτάσεις των αποδήμων. «Δεν ήλθαμε να μονολογήσουμε, αλλά, παρουσιάζοντας το νέο μας πρόγραμμα, να ακούσουμε τις δικές σας απόψεις, τις προτάσεις και ενστάσεις», είπε στους παρευρισκομένους ο κ. Κούρτης, τονίζοντας ότι κάθε συνάντηση με την ομογένεια έχει ουσιαστική σημασία και συμβάλλει στη βελτίωση των περιεχομένων του δορυφορικού προγράμματος της δημόσιας τηλεόρασης.

## **«Το κανάλι απέκτησε ταυτότητα»**

Ακολούθησε συζήτηση στο πάνελ με τη συμμετοχή του Νίκου Κούρτη, του διευθυντή της ελληνόγλωσσης εκπομπής της Ραδιοφωνίας της Έσσης (HR) Βασίλη Χατζηβάσιου, του προέδρου της ΟΕΚ Γερμανίας Κώστα Δημητρίου και της υπεύθυνης της επιτροπής νεολαίας στο ΣΑΕ Περιφέρειας Ευρώπης Σοφίας Καρυπίδου. Τη συζήτηση συντόνισε ο δημοσιογράφος Σταμάτης Ασημένιος.

«Οι νέες εκπομπές της EPT-World έχουν συμβάλει σε μεγάλο βαθμό στη βελτίωση του προγράμματος και δείχνουν πλέον ότι σιγά-σιγά το κανάλι απέκτησε ταυτότητα. Η διαφορά σε σχέση με το παρελθόν είναι ολοφάνερη και η πορεία αυτή θα πρέπει να συνεχιστεί», υπογράμμισε ο Κώστας Δημητρίου στην τοποθέτησή του. «Διοργανώσαμε αυτή την εκδήλωση προκειμένου οι απόψεις των αποδήμων να αποτελέσουν αντικείμενο διαλόγου με την δορυφορική τηλεόραση», πρόσθεσε ο πρόεδρος της ΟΕΚ. Την αναγκαιότητα ανάπτυξης μιας αμφίδρομης σχέσης μεταξύ δημόσιας τηλεόρασης και αποδήμων υπογράμμισε ο αντιπρόεδρος της ΟΕΚ, Γιώργος Παπαδόπουλος, επισημαίνοντας τη σημασία ποιοτικών εκπομπών για τη δεύτερη και τρίτη μεταναστευτική γενιά.

## **«Χρήσιμη προσπάθεια, να μπει τέλος στις συρραφές»**

«Το πρόγραμμα της EPT-World θα πρέπει να ξεφύγει από τη λογική της συρραφής εκπομπών από τα άλλα προγράμματα της δημόσιας τηλεόρασης και να έχει περισσότερες δικές του παραγωγές προκειμένου οι τηλεθεατές να αισθάνονται ότι είναι οι βασικοί δέκτες του προγράμματος», υποστήριξε ο Βασίλης Χατζηβάσιος, επικεφαλής της ελληνόγλωσσης εκπομπής της Ραδιοφωνίας της Έσσης και πρόσθεσε: «Νομίζω ότι αυτή η προσπάθεια ήταν

χρήσιμη και πιστεύω να ακολουθήσουν και άλλες, όχι μόνο για το συγκεκριμένο τηλεοπτικό πρόγραμμα αλλά και γενικότερα για άλλα θέματα που αφορούν την ομογένεια έτσι ώστε να καταφέρουμε να τα μεταφέρουμε και στο κέντρο. Να υπάρξει αυτή η αμφίδρομη επικοινωνία που τονίστηκε και σήμερα. Προσωπικά έμεινα ευχαριστημένος με τις τοποθετήσεις, με τις παρατηρήσεις και τις απόψεις που ακούστηκαν γιατί νομίζω ότι ανταποκρίνονται στον σύγχρονο Έλληνα της Γερμανίας και τον Έλληνα της ΕΕ».

#### **«Λίγες οι ομογενειακές εκπομπές»**

Μολονότι οι απόδημοι αναγνωρίζουν ότι έγιναν σημαντικά βήματα βελτίωσης του προγράμματος της δορυφορικής τηλεόρασης τα τελευταία χρόνια, δεν έλειψαν και οι επικριτικές φωνές. Ο πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Γερμανίας, Γιάννης Καρασαββίδης χαρακτήρισε «αξίεπαινο το γεγονός ότι ο διευθυντής της EPT-World, ο κ. Κούρτης, άκουσε τα αιτήματα, τις απόψεις και απάντησε στα ερωτήματα των ομογενών». Πρόσθεσε όμως ότι «υπάρχουν κάποια σημεία τα οποία θα πρέπει να αλλάξουν». Ένα από τα σημεία που θα πρέπει να αλλάξουν είναι, σύμφωνα με τον κ. Καρασαββίδη, «ο πενιχρός αριθμός προγραμμάτων που αφορούν την ομογένεια. Υπάρχουν τέσσερις ή πέντε εκπομπές που αφορούν αποκλειστικά τους ομογενείς. Καταλαβαίνεται ότι για ένα τέτοιο πρόγραμμα, το ποσοστό που αντιστοιχεί στο σύνολο των εκπομπών που ασχολούνται με την ομογένεια και τους ομογενείς είναι ελάχιστο για ένα κανάλι το οποίο εκπέμπει ουσιαστικά στο εξωτερικό και αφορά την ομογένεια».

#### **«Χρειαζόμαστε νέα προγράμματα για νέους και παιδιά»**

Οι συμμετέχοντες κατέθεσαν συγκεκριμένες προτάσεις και δεν περιορίστηκαν μόνο σε κριτικές παρατηρήσεις. Η Σοφία Καρυπίδου, εκπρόσωπος της Νεολαίας του Συμβουλίου Αποδήμων Ελληνισμού πρότεινε εξειδικευμένες εκπομπές για τη δεύτερη και τρίτη γενιά αποδήμων, τονίζοντας ότι «θα πρέπει να υπάρχει ένα πρόγραμμα που θα απευθύνεται πραγματικά στα παιδιάκια προσχολικής ακόμη ηλικίας, για να έχουν ελληνικά ακούσματα που σε πολλά σπίτια σήμερα λείπουν». Αναφερόμενη στις ανάγκες και τις προτιμήσεις των εφήβων παρατήρησε ότι «η νεολαία αναζητά πολλές φορές την ψυχαγωγία μέσα από την ελληνική μουσική. Θα πρέπει λοιπόν να υπάρχουν μεταδόσεις καλών μουσικών εκπομπών, ίσως και αναμετάδοση συναυλιών που κάνουν έλληνες καλλιτέχνες στο εξωτερικό οι οποίες έχουν πάντοτε μεγάλη επιτυχία και έχουν ένα διαφορετικό ποιοτικό επίπεδο από ότι όταν γίνονται στην Ελλάδα».

Και ο Παναγιώτης Φεζουλίδης, πρόεδρος της Νεολαίας της Ομοσπονδίας Θρακικών Συλλόγων Ευρώπης πρόσθεσε: «Δεν έχουμε εκπομπές για νέους. Πολλοί παραπονιούνται ότι δεν δείχνουν ελληνικά σίριαλ που δείχνουν άλλα ελληνικά τηλεοπτικά κανάλια. Πολλοί θέλουν να βλέπουν και παλιές ταινίες, επίσης ενημερωτικές εκπομπές, με τις δραστηριότητες συλλόγων στο εξωτερικό και την Ελλάδα».

#### **«Να προβάλλεται και η Ελλάδα της καθημερινότητας»**

Μια πιο ρεαλιστική εικόνα της Ελλάδας στην δορυφορική τηλεόραση ζητά ο Γιάννης Καρασαββίδης, που επισήμανε ότι «η Ελλάδα δεν είναι μόνο η χώρα των πανηγυριών και των γιορτών. Είναι η Ελλάδα της καθημερινότητας, των βιοπαλαιστών που πρέπει να βγάλουν τα προς το ζην, να πάνε στο νοσοκομείο, σε δημόσιες υπηρεσίες. Αυτά πρέπει να τα γνωρίζουν οι Έλληνες της ομογένειας για να μην νομίζουν ότι η Ελλάδα αποτελείται μόνο από τα καλοκαίρια και τις θάλασσες».

«Ναυαρχίδα» της δορυφορικής EPT θεωρείται η ενημερωτική εκπομπή Οδύσσεια που παρουσιάζουν η Αφέντρα Βαρσαμακίδου και ο Αντώνης Αλαφογιώργος. Με αυτή είναι ικανοποιημένος ο Παναγιώτης Φεζουλίδης, που σχολιάζει: «Πολύ ωραία εκπομπή. Είχαμε και την ευκαιρία να προβάλλουμε τον σύλλογό μας μέσω της Οδύσσειας τον Δεκέμβριο του 2007. Είχαμε καλέσει τον κ. Χειλά και έγινε ζωντανή σύνδεση με τον σύλλογό μας στην Στουτγάρδη».

Θετικές ήταν επίσης οι παρατηρήσεις για το μεσημεριανό μαγκαζίνο της EPT-World, «Εδώ Αθήνα», που παρουσιάζει η Εύα Μπούρα. «Δυστυχώς η εκπομπή μεταδίδεται νωρίς το μεσημέρι και είμαστε ακόμη στη δουλειά», δήλωσε στον TAXYΔΡΟΜΟ η Ελένη Καραγιάννη, από τη Βόννη, που θα προτιμούσε περισσότερες ομογενειακές ειδήσεις.

Οι παρευρισκόμενοι τόνισαν την ανάγκη δημιουργίας εξειδικευμένων ψυχαγωγικών εκπομπών που θα αφορούν στην ομογένεια και στις δραστηριότητές της και ζήτησαν το σχεδιασμό τοπικών εκπομπών που θα παράγονται από ομογενείς δημοσιογράφους. Έγινε επίσης αναφορά στην επιθυμία των ομογενών για απευθείας μεταδόσεις των αγώνων της Εθνικής Ομάδας και στην ανανέωση των προγραμμάτων δίνοντας έμφαση στη νέα γενιά των Ελλήνων.

### **Τοπικές παραγωγές στις χώρες, όπου ζουν απόδημοι**

Ικανοποιημένος από τα αποτελέσματα των επαφών του και της εκδήλωσης είναι ο διευθυντής της δορυφορικής EPT. Ο Νίκος Κούρτης, που συνοδευόταν από την προϊσταμένη του τμήματος παραγωγής, Ελένη Κανελλοπούλου, την προϊσταμένη σύνθεσης και ροής, Λαμπρινή Γεωργαλή και την υπεύθυνη μάρκετινγκ, Ρωξάνη Μαρίνου, χαρακτήρισε εποικοδομητικό το ταξίδι και πρόσθεσε: «Εκείνο το οποίο πιστεύουμε ότι πετύχαμε περισσότερο είναι να μιλήσουμε με τους ανθρώπους στη Γερμανία, με τους Έλληνες της διασποράς, να μας πουν ποιες είναι οι ανάγκες τους, να μας πουν ποιες είναι οι δυνατότητές τους και να τους πούμε εμείς τι μπορούμε να κάνουμε για εκείνους. Αυτό που εμείς θέλουμε να πετύχουμε το επόμενο διάστημα είναι να έχουμε τοπικές παραγωγές, παραγωγές στη Γερμανία για τους Έλληνες της διασποράς στη Γερμανία, θέλουμε να μιλούν οι απόδημοι για τους εαυτούς τους και όχι να μιλάει μόνο η Αθήνα για εκείνους».

Χαιρετισμούς απηύθυναν ο Συντονιστής του ΣΑΕ Περιφέρειας Ευρώπης, Γιώργος Αμαραντίδης, η Γενική Πρόξενος στη Φρανκφούρτη, Σταυρούλα Φραγκογιάννη-Ματιέ και ο Συντονιστής του Δικτύου Ελλήνων Αποδημών Αιρετών, Ηλίας Γαλανός.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον είχαν επίσης οι τοποθετήσεις των στελεχών των Ελληνικών Κοινοτήτων που χαιρέτισαν το γεγονός ότι η EPT-World ανταποκρίθηκε θετικά στην πρόσκληση της ΟΕΚ και του ΣΑΕ και διατύπωσαν κριτικές παρατηρήσεις αλλά και προτάσεις για τη βελτίωση του προγράμματος. Σημειώσαμε τις τοποθετήσεις του προέδρου της ΕΚ Σίντελφίνγκεν Γιάννη Διαμαντίδη, του προέδρου της ΕΚ Βισμπάντεν Γιώργου Χαρισσόπουλου, του προέδρου της ΕΚ Όφενμπαχ Χρήστου Μιχαηλίδη. Σημαντική για την επιτυχία της διοργάνωσης ήταν η συμβολή του προέδρου της ΕΚ Νόι Τζενμπουργκ Νίκου Μίχου.

Κοινή ήταν η διαπίστωση ότι με την ημερίδα αυτή ξεκίνησε ένας σημαντικός διάλογος μεταξύ της ομογένειας και της EPT που θα συνεχιστεί στο μέλλον.